

## M A G Y A R K U R I R.

Indült Bécsből, Kedden, November' 14-dikén, 1826.

*Orosz Birodalom.*

Sok régi Orosz tiszték, kik, annak idejében Katona-ítélőszéki megítéltetés által holmi előbbeni időkbéli bűnhődéseikért rangjoktól és nemesi méltóságaiktól megfosztatva voltak, 's az armádánál mint Subalternusok úgy voltak beirattatva, most mind Georgiába küldtettenek a' Persák ellen. — Hasonló rendelkezések tétettek azon tiszték között is sokakra nézve, kik a' Fő Itélő Szék által az utobbi Öszszeesküvésnek részesei között a' kisebb büntetési Cathégoriákba tétettek vala mint Felsőjárulók. — Sok más katona rendbeli személyek, hasonlóképpen önként bejelentették magokat, hogy a' Persák ellen való hadakozásban akarnak részesülni, 's eddig szerzett érdemeikhez új érdemeket gyűjteni.

A' Sándor' Császár és Ersébet Császárné halálára nézve felvétellett Udvari gyász, melly a' koronázási örvendétes és fényes pompákra nézve félbe szakasztatott vala, Oktober 28-dikán ismét felvétellett, 's jövő December' 1-ső napjáig hordoztatik.

Herczeg Mentschikow General-Major, Császári Gener. Adjutánsá nevezetett.

*Portugallia.*

A' Márqui Chaves (Gróf Amarante') részes társai, kik a' támogatást Portugallia' északi részéről Lisbonába is bé akarták vinni, vasra verettetve Oportóba vitetettek 's az ellenek indított per Ok-

tober' 7-dikén elkezdődött. Maga az öszszeesküvés' feje Marqui Chaves jónak találta a' Justesi úton Spanyol országba által szaladni.

A' Régens Princzaszszony néhány Végzéseket hirdettetett-ki, mellyek között találatnak a' következők is: — „

„Én az Igasság' Ministerét Guerreiro Jósefet, a' maga kívánságára, a' Király' nevében, ezen hivatalától feloldozom, 's ezen Ministerséget ideig-meddig, a' Mello-Breyner' megérkezéséig, Gubea Durónak adom által.

„Mint hogy én az Algarbiai Munkálódó armádának vezérlését a' Hadi-ministerre Saldanha-Daunra bízam, erre nézve a' hadi-ministerséget, addig míg Daun dolgát végzi, a' tengeri ministerre bízom.

„Brigadás-Generális Barros, Lovas Oberster Lobo, és Inzsinnör Major Freyre, a' kik 1823-ban az akkori Cortesi Constitúcióhoz való hajlandóságért, hivataljokból letétettek vala, arra most ismét felvétellettnek.

„Oktobernek 12-dike, mint a' Brasiliai Császárnak Don Pedrónak születése napja, nagy Gála-nappá rendeltetik. —

A' Lisbonai Telegráf Oktober' 11-dikén, de nagy távolságra, 1 Linéa hajót, 2 Frégátot, 2 Korvettét, és 31 kisebb nagyobb kereskedő hajókat szemlélt meg a' Lisbonai öböl felé bévezni, de mint hogy semmi Zászlók nem voltak a' hajókra kifüggesztetve, nem lehetett tudni, hogy mitsoda nemzetből valók voltak.

Az Algarbiai támadás, melyet ott Marqui Abrantes felgerjesztett, még eddig ennyiben áll: — „A Tavirában felállított Anti-Constitutionális Junta, Faro városába Deputatiót küldvén, azt meghívta, hogy az ott lévő Tisztikarok és az ott Őrizeten lévő 2-dik Ágyúzó Regiment, az ezen Junta-hoz való hűségre esküdjenek-meg. Ezen Regimentnek Oberstere a Junnával tartván, már ekkor átlament vala az Insurgensekhez, hanem a Regiment maga a Pedró Császár által adott Constitúcióhoz hűséges maradván, az Oberstlieutenant vezérése alatt ki ment a városból (Tavirából), Spanyol Constitúciós Oberstertől Machától és 100 hasonló Constitúciós gondolkodású Spanyol katonáktól kísértetve, egy halomra szállott-meg, de tudára adatván, hogy az Insurgensek nagy számmal közelítenek arra felé, oda hagyta a halmot és elment Alen-Tejo tartományába Mertola városába, hol a hasonlóképpen oda átlament Algarbiai Kommandáns Gróf Alvát megtalálta. Nem soká egy Lágósból jövő gyalog Regiment is hozzájuk tsatolta magát a Lágósi népkatonasággal együtt, s a volt a plánuma Gróf Alvának, hogy mikor Hadi-minister Daun a Lisbónai katonasággal az Algarbiai partókhoz megérkezik és oda kiszáll, ő is vissza indul Mertolából Tavira felé s Daunnal együtt fogja folytatni az Insurgensek ellen a hadi munkát. Okt. 10-dikén a 14-dik rebellis Regiment Tavirából útnak indulván Faro felé, s oda minden ellentállásra való találás nélkül bé menvén, ott a Tisztikarokat hivatalaikból lehányta, helyekbe másokat nevezett, és Konstitúcióval ellenkező Junta-t nevezett-ki; mind ezek történtek Castro-Marinban is, úgy, hogy ezen Junta már Algarbiának minden nevezetesebb városáiban proklamáltatva van az egy Lágós városán kívül.

## A m é r i k a.

Paraguay. — Közelébbi újságunkban csak igen röviden és csak kételkedés formán írtuk, hogy Doktor Francia, a Diktátor, hivataláról lemondott légyen. Most már mások után a következő tudósításokat közölhetjük Paraguay fő városából Assumptionból Aug. 2-dik napjáról, melyek az egész tárgyra nézve bővebb felvilágosításul szolgálnak: — „

„Itt az első és második Légiók sort formálva kiállítottak, a nélkül, hogy tudnók miért. Továbbá, nevezetes előmozdulások történtek Paraguaynak sergői között, nevezetesen a mi vitéz Guaranyink, Generalissimussá nevezetett. Azon esetekben, mikor a Diktátor itthon nem volna vagy beteg volna, ezen Generálist illeti az a jus, hogy a fennálló rendeletek szerint, mint idősb Generális, a legfőbb ítélőszeknél, és a Finántzia és Kintstár Administratziója Juntájánál előlüljön, s a legelső Magistratuális Személynek Doktor Franciának is képét viselje. Doktor Francia lemondta a maga Hivataláról. Hanem a Képviselők és a Gespublika egyéb elékelő emberei nem akarák elfogadni az ő lemondását.

„Ez a rendkívülvaló ember azonközben attól szempillantattól fogva, hogy értesére esett, hogy az ő Európába küldött Biztosai, ott az ő küldtetésekknek tüzét el nem érték, szüntelen melankholizálván s kedvetlenkedni meg nem szüvén, végezetre olly fogás alatt, hogy elbetegesedett volna, magát a világi fényeségtől elválván, Pilar nevű városban letelepedett, s néhány barátjainak társaságában most ott élőködik.

„Illy környülállások között Generális Gueranyt illetné a fő Kormányozás, hanem mint hogy ő most nintsen itthon, erre nézve ideig-meddig Zapidásnak

az Országlószéki fő Titokjának adatott által a fő Igazgatás. A Doktor Francia Biztosainak Európába lett küldtetése oly titkosan történt volt, hogy soha semmi meghatározott környúlallás (valami positivum) ki nem jött felőlők az Ujságlevelekben: csak holmi bizontalan tudósításokban lehetett annyit olvasni felőlők, hogy Madridban tartózkodjanak. Hanem már most meghívattattak, hogy haladék nélkül térjenek vissza Paraguayba. A Brasiliai meghatalmazott Ministernek (kit tehát e-szerént Dr. Francia befogadott vala magához) tudtára adatott, hogy vonja vissza magát Paraguaynak földjéről, és vegye útját Matagrossó nevű Brasiliai tartománynak földjére.

A legújabb tudósítások szerint illy Proklamációt intézett Doktor Francia Paraguaynak népéhez: — „

„Paraguaynek lakosai! A' ti legelső tisztviselőtöknek, minelutánna ő azon bizodalomnak, mellyel ti őtet megajándékoztatok, megfelelt, 's tartományotoknak a' békességet megtartotta, nyugodalomra van szüksége a' maga sáradozásai után. Ő a' maga nyugró 's ezutánni lakó-helyéül Pilar városát választotta, a'-hol esdekelní fog a' Mindenhatónak, hogy a' Haza' boldogságát, az egyenességnek és igazságnak alapjain fundáltatott törvényekkel megegyezőleg erőssítse-meg, a' melly mind ez ideig megoltalmaztatott azon vészedelmes tsapásoktól, mellyek Amérikanak minden egyéb részeit ostorozták.

„Midőn én a' kormányozásnak folytatását ideig-meddig Zapidásnak általam, azon nagy tisztelettel mélyen megelégedve, mellyel minden általam tétett rendelések általatok fogadtattak, elvonom magamat a' közönséges kormány mellől, 's ezen tartomány' jó tselekedetekkel tűnő népének nagy lelkű tettei mindenkor mélyen benyomattatva lesznek a' szívembe. Aldozatok nekem a' ti ditsősséges

és betűs emlékeztelikkel. E' tette mindenkor, e' teszi most is, és fogja tenni ezután is az én legnagyobb boldogságomat.

„Költ Assumptionban, Paraguayban, Agu. 2-dikán 1826-ban. — „

„Doktor Francia.

Buenos-Ayresből így írtak Aug. 4-dik napján: — „

„A' Brasiliai hadi hajók még most is városunk előtt eveznek alá 's fel, 's azon verekedésnek resultátuma, a' melly köztök és a' mi hadi hajójunk között a' mult hónap' 30-dikán elé fordult, a' fog lenni, hogy ők már most szorosabban bé fogják zárni kikötőhelyünket. Itt semmi prédálási történetekről nints semmi hír, kivén egy minden fedél nélkül lévő sajkát, a' melly Anglus hajósokkal volt rakva. A' feljebb említett tengeri verekedés illy módon ment véghez: — „

„Julius' 29-dikén reggel 18 Brasiliai hajók jelentek-meg a' Buenos-Ayresi kikötőhely előtt, úgymint 2 Frégátok, 5 Korvettek, 4 Brigantinek, 6 Schoonerek, és egy Diale. A' mi nagyobb hajójunk reggeli 7 óraker felvonták vasmatskájikat, 's tüzelni kezdték az ellenséges hajókra. A' verekedés másfél óráig tartott, de más nap reggel (30-dikban) ismét elkezdődött. Előbb ugyan elváltak egymástól, a' sergek, hanem az ellenség olly helyre vévén magát, hol jobban dolgozhatott, itt megújította a' tsatázást. A' mi Admirálisunk Brownese kínálhatta magát sokáig. Egy szóval reggeli 7-tedfél óraker ismét elkezdődvén a' verekedés, mind két rész által nagy hevességgel folytatott. A' partokat tolongva borította a' néző sokaság. A' Buenos-Ayresi hajók 18 embert vesztettek, kik megölättettek; és 30-tan megsebesedtek. Az utólsók közt van Brownének egy jó barátja is Kapitány Espora. A' Brasiliai Admirálisnak neve Norton. Tsak

)(\*

az ő hajóján egyedül 6 emberek estek el, és 20-szan kaptak sebet. A' Brasiliai második vezér Grenfell is megsebesedett.

„Réánk nézve szomorú környülállás az, hogy azon hadi hajókból álló segítségnek megérkezését, melyeket Chiliből várunk, mostanság nem remélhetjük; pedig nagyon szeretné Országlószéktünk, hogy vagy 3 hajókkal többek is érkeznenek.

### *Nagy Britannia.*

A' Londoni ujságlevelek kiméllés nélkül szapulják azon embereket, kiknek kezeiken a' Görögök' számára Angliában költsön vétetett pénz megfordulván, azt elgazdálkodták. Az Új Tímes és a' Representativ e-képpen szólnak: — „Az ezen dolog eránt eddig tartatott vizsgálódások olly tsalárdkodást, olly tudatlanságot, olly gyávaságot, 's olly gondatlanságot fedeztek fel, melyek igen bolondok arra, hogy az embert nevetésre, és igen gyalázatosok arra, hogy könyvezésre indítsák. Ugyan mit tehettek illy homályos nevű emberek, millyen ez a' Buckingham, ez a' Wilks John, és Bowring? Ugyan mi adhatott arra indító okot, hogy ezen szent ügy illy alacsony helyhoztetésű, 's még sokkalta alacsonyabb tulajdonságú emberekre bízattassék, mint ezek, hogy a' Görög szabadság' szent ügyét érdekelvén, azt megmotskosítsák? Mit lehetne rosznál egyebet várni, midőn olly emberek vették kezeikbe a' dolognak kormányozását, kiknek se tapasztalások se tálentomjok nem volt arra való? Mi minden roszzsáknak jövendelése mellett se gondoltuk soha, hogy éppen illy roszzsúl üssön-ki a' dolog', mint most látjuk, ámbár a' szomorú játék még most csak némelly tekintetben tűnik szemünkbe.“ — Így folytatják ezen ujságok sokáig ezen letzkézést, se a' Burdett, se Hobhouse, se Ellice, se Hume neveket nem ki-

méllvén — 's a' mi több a' Lord Cochranéjét se.

A' többek közt ezeket is mondják nekik: — „Ha ezen emberek a' bolond és tsalárd pénz-pazérlásnak minden példáját, melyeket tsak a' Despotismus Kronikájé mutathatnak, felhánnyák is — ha Commodustól fogva XIV-dik Lajosig, minden kedvezés' embereinek rosztselekedeteiket megvisgálják is — még is örvendhetnek, ha tsak egy illy rosztselekedetet mutathatnak is elé, mint a' millyen ez a' Görög költsönözéssel elkövetett bánás' módja volt, és mi ezen egyetlenegy példának feltalálásához is szerentsét kívánunk nekik, azért, hogy bünös tettjeikhez a' históriában egy hasonlót találtak.“

Hogy a' több e-féle motskolódásokra ki ne terjeszkedjünk, tsak azt jegyezzük meg fel ide, a'-mit a' Globe nevű ujság ezen dologrol tréfásan mond: — „Már most éppen nem félhet az Anglus Országlószék a' maga Neutralitássának megsértetésétől; 's attol se féljen, hogy a' Porta panaszkodik a' Neutralitásnak meg nem tartásáért. A' Szultánnak minden eszittellett volna veszteni, ha azt által nem látná, hogy az egész világon ne találtassék olly ország, hol a' Görögök' számára való készültek, a' Töröknek hasznosabban tettessenek, mint éppen Angliában.“

Minister Canning Frantzia Országból Angliába vissza érkezvén, Doverből egyenesen a' Minister Liverpool jóságára vette útját, hol néhány napokig maradni szándékszott.

### *Francia Ország.*

Az a' nagy mezei gazda Ternaur hét esztendei próbatétele által megmutatta, melly hasznos és jó mód legyen a' gabonának föld alatt való vermekben-tartás,

a' mellyek Silos név alatt esmeretesek. Megbetsülhetetlen az a' nagy haszon, melly abból ered, hogy így a' nagyon termékeny, s a' szűk termésű esztendők egymást mérsekelhetik. A' nagyon termékeny esztendőkben nem szükség a' gazdának a' maga jószágát elvesztegetni, a' szűk esztendőkben pedig megnyittatván ezen vermek, nem engedik, hogy a' gabona árra olly nagyon felhágjon, hogy a' szegénység a' nagy drágaság miatt elhalásra jusson. A' nevezett nagy mezői gazda most ismét 6 ezer zsák gabonát vett által a' Párisi gabonaházakból, még pedig úgy, hogy a' rá-való gondviselésért, hasonló kárfordításnak ígérésevel, csak fél annyi fizetést kíván, mint az eddig való módi gabonagondviselők fizetettek magoknak.

Párisban a' Tudományok Akadémiája nevezetes ülést tartott Oktob. 16-dikán azon betegségről, melly most méltán magára vonta a' közönséges figyelmet. Ez új betegség Európában. A' Frantziák Varioloide nevet adtak neki. Moreau-de-Jones fontos írást olvasott-fel, illy czím alatt: „Vizsgálódások a' Varioloide megismerésére szolgáló jelekről s annak eredetéről. Ezen írás annyival is betesebbnek tartathatik, mint hogy egy idő óta a' tehén-himlőoltásnak érdeme valami keveset tsökkenni kezdett vala a' miatt, hogy a' himlőnek elragadása az béoltott személyeken is több ízben előfordult, s ezen történetek még a' részrehajlás nélkül ítélő emberek' fejébe is szegtet kezdett vala ütni. Moreau-de-Jones úr olly módon magyarázza azon történeteket, mellyek miatt a' tehén-himlő-oltás' betse tsökkenni kezdett vala, hogy legkissebb bal-vélekedésre való okot is fenn nem hágy. Megmutatta, hogy tíz esztendő-óta Európában valami új himlőnek neme találtassék, melly a' béoltott személyekre is elragad. Ennek neve Varioloide. Ez éppen úgy elragad a' természeti himlős személyre is, mint a' te-

hén-himlővel beoltatottra. Ezen új betegség, mint nem ok nélkül gyaníttatik, Kelet Indiából Amérikába, s onnét Európába hozatott által. Még eddig semmi meghatározott jelek nem adták magokat elé, mellyekből azt lehetne ki hozni, hogy ezen új himlőnek terjedése elkerülhetetlen volna, sőt úgy látszik, hogy az ellenkező fel-tétel igaz. Úgy mutatja magát, hogy az általplántáltatás által már sokat elvesztett azon eredeti karakteréből, mellyel Kelet-indiában kegyetlenkedik, s a' melyre nézve ott még veszedelmesebbnek tartják, mint millyen a' mi valóságos himlőnk; és ámbár a' tehén-himlő az embert ezen új himlő ellen meg nem oltalmazza, úgy tapasztaltatott mindazáltal, hogy a' tehén-himlős emberek sokkal kevesebbé félhetnek ezen új himlőnek rájokragadásától, mint a' kikbe nintsen béoltva a' tehén-himlő. Az Amériikai Orvosok, kik ezen esetekre nagy figyelmet fordítottak, azt erősítik, hogy a' nem-tehén-himlős személyek között az himlő miatt százbol 50-vent lehet fel tenni, hogy meghalnak, a' tehén-himlősök között pedig, ugyan azon új himlő miatt csak egyet. Keserves állapot ugyan, azt látnunk, hogy a' számtalan betegségek, mellyek eddig az emberi nemzetet vesztegették, egygyel ismét meg szaporodtak: de tsakugyan így is vigasztalásunkra szolgálhat az a' gondolat, hogy a' tehén-himlő oltásba helyezettett bizodalom e-miatt tellyességgel meg nem tsökkénhet, és hogy, ámbár ezen új és jövővény ellen a' tehén-himlőoltás se oltalmazhat meg tökéletesen, tsakugyan így is nagyon kevesíti ez, az új himlőnek áldozatait. E' mellett az által is vigasztalta Moreau-de-Jones úr az emberiséget, hogy a' Chinaiaknál a' tehén-himlőoltás, mint a' valóságos himlő ellen szolgáló orvosság, a' legrégibb idők óta esmeretes lévén, talám ezen nemzetnél valami olly eszköz is esmeretes lehet, melly a' Varioloide

ellen is oltalmul szolgálhat: melyre nézve meghívja az ahozértő tudósokat, hogy fordítsanak a' Chinában uralkodó himiók' természetének kitanulására, illendő figyelmet és vizsgálódást.

*B é c s.*

Austriában nyolcz napok óta valóságos tél van; a' hó éppen ma egy hete északra esni kezdvén, más nap délig esett, 's a' mezőket és hegyeket Béts körül úgy elborította, hogy az óta meglehetősen téli hideg napok 's kivált éjjelek lévén, az óta másod versben is elkezdett a' hó esni, 's a' tel lassanként egészen beállott. A' November általában nagyon hideg szeles idővel szolgál.

*A pénz folyamat November' 13-dikán;*

*közép ár:*

A' Státus' 5 p. Centes Obligázióji 89 3/4

Az 1820-béli sorsosok, 136

Az 1821-béli hasonlók, 116 5/8

Béts városa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligázióji, 43 forint. keltek, mind C. ben.

A' Bankó Aktziák keltek 1077 forinton  
Conv. Pénzben.

*Magyar Ország.*

P o s o n y Nov. 10-dikén — E' hónap' 7-dikén délben 1 órakor a' 159-dik (ele-  
gyes) Országos Gyűlés tartatván, Kintstár-  
mester Gróf Cziráky Ó Excellentiájának  
előülése alatt, ebben egy új e' hónap' 3-  
dikán leadatott Felsőges Resolutio nyit-  
tatott 's olvastatott-fel az Ország' Rendjeinek  
Okt. 6-dikán költalázatos Felírására 's azon  
módra nézve, hogy az 1891-béli munkák  
miképpen vétetődhessenek meghatároztatás  
alá. Az Ó Felsőge kegyelmes nyilatkozta-  
tása ezen tárgyra nézve abban áll, hogy  
az Ország' Rendjeinek azon jóvállatját azon  
tekintetben, hogy ezen munkáknak által-  
nézése egy számos, és szakaszokra osztan-

dó Deputatióknak adattassék által, helybe  
hagyni méltoztatik, 's hogy Ó Felsőge ohaj-  
totta volna, hogy ezen széles kiterjedésű  
tárgy még ezen Országos Gyűlésen elvé-  
geztetődhetett, 's a' késő maradékolnak  
java organikus törvények által alaposan  
megfundáltathatott volna: hanem mint hogy  
az Országos Öszszeirattatás (Conscrip-  
tio) leg nagyobb fontosságú munka, 's  
egyszersmind nagyon szükséges az, hogy  
ezen tárgy mennél hamarabb elővételőd-  
jék; hanem mint hogy az Országgyűlés  
már 14 hónapok óta tart: úgy itél Ó Fel-  
sőge, hogy jó leszzen ezen foglalatoságot  
a' mostani Országgyűlésnek végződése után  
elő venni, melyre nézve azt várja, hogy  
az ezen munkára kinevezetett személyek  
neveiknek laistroma mennél hamarabb be-  
adattassék: a' lévén az Ó Felsőge gondo-  
latja, hogy, mihellyest az Országos Ösz-  
szeírás és a' Deputationalis munkának ál-  
tálnézésére kinevezetett Deputatióra biza-  
tott foglalatoskodások elvégződnenek, még  
a' törvényes 3 esztendőknél eltelések előtt  
azonnal haladék nélkül Országgyűlés hi-  
vattasson össze, mellyen ezen munkák-  
nak resultatumaik törvényes formába sze-  
dettethetnek.

(Ennyiben áll summásan azon Felső-  
ges Resolutiónak értelme, melly a' maga  
eredeti egész valóságában itt következik  
Deák nyelven): —

*Benigna Resolutio Regia in Objecto  
pertractandorum Operatorum Depu-  
tationaliū.*

Sacrae Caesarcae et Regio-Apostoli-  
cae Majestatis Domini Domini Clementis-  
simi nomine Serenissimo Archi-Duci, Re-  
verendissimis etc. etc. benigne intiman-  
dum: Gratum Suae Majestati Sacratissi-  
mae fuisse, e tenoribus demissae Domi-  
norum Statuum et Ordinum de dato 6  
Octobris anni currentis sibi substratae  
Repraesentationis intelligere, quod Domi-  
ni Status et Ordines] Benignis Altestatae

Suae Majestatis Sacratissimae Intentionibus omni legali modo satisfaciendi studium uberius testaturi, relate ad pertractionem Operatorum Deputationalium in eam cohaerentem modalitatem, ut numerosior Regnicolaris exmittatur Deputatio, quae semet in Sub Deputationes partiendo, Operata eadem pertractet, opinionemque suam, tum relate ad ipsa Elaborata, tum vero projectandos Articulos, motivis suffultam, Comitibus exhibeat; intime enim persuasum Sibi habere Suam Majestatem Sacratissimam, et penitentiorem eam, quae in compluribus, mutuo invicem nexu junctis objectis requiritur, combinationem, et quam in genere Operata haec internam publicae rei administrationem, sublatisque naevis rerum Patriae incolumitatem congruis remediis omni in parte firmandam concernentia, post tantum, praesertim ab elaboratione eorundem praeterlapsum temporis intervallum, deprecant, insignem providentiam, harumque ope explendam, diuturnis utrinque Votis exoptatum systematicorum Operatorum horum pertractionis finem, non nisi proposita hac per Dominos Status et Ordines modalitate obtineri posse. — Atque Suam quidem Majestatem Sacratissimam nil magis optasse, quam ut Augusti Regiminis Sui memoriam hac, jam sub praesentibus Comitibus suscipienda eorundem Operatorum pertractione, et in quibus conventum fuerit, in Tabulas Legum Relatione, Suis, Dominorumque Statuum et Ordinum Posteris gratissimam redderet; et post gravissimas superiorum temporum vicissitudines, magnis Sacrificiis assertae fidelibus Populis suis almae pacis functum, relate ad percharum Sibi Regnum Hungariae, hoc quam maxime beneficii genere ad seram propagaret aetatem. Quod tamen praecipuum exhinc paternus Suae Majestatis Sacratissimae Animus quaerit solatium, et plenum exantlatorum pro Salute publica fatigio-

rum lenimen, id, et gravissimae in Bena Resolutione allatae rationes, non sine magno, tam privatorum, quam et Contribuentis Plebis onere, ipso temporis progressu amplius ingravescentes, et praeterea commune, tam Suae Majestatis Sacratissimae, tum vero ipsorum etiam Dominorum Statuum et Ordinum ad inducendam magis aequabilem in repartienda Contributione proportionem directam, moramque non recipiens desiderium, ex quo Domini quoque Status et Ordines salutari Conscriptiois Regnicolaris Operi quanto magis manum admoveendam esse, medio humillimae suae de dato 11 Augusti anni currentis submissae Repraesentationis declararunt; Comitibus Regni jam in decimum quartum Mensem protractis, in proximius tempus differri jubent; quo, ut omne hoc summi sane momenti, et gravium consectoriorum regotium eo certius et tutius definiri possit, Suam Majestatem Sacratissimam, — benigne probata in reliquo per Dominos Status et Ordines proposita pertractionis omnium horum Operatorum modalitate, elementer desiderare, ut quae ad eandem Regnicolarem Deputationem nominanda censuerint Individua, terminatis Comitibus his operatura, eorundem seriem quanto magis altissimo Obtutui substernant; altetam caeteroquin Majestatem Suam Sacratissimam cohaerenter etiam ad mentem Suam sub dato 26 Novembris Anni praeteriti, Dominis Statibus et Ordinibus benigne declaratam, in animo suo constituisse: ut, postquam Regnicolaris haec Deputatio opus suum consummaverit, et memorata Operata Deputationalia pro Comitibus Pertractione debite praeparata fuerint, eadem in Generalibus Regni Comitibus, etiam intra triennium indicendis, citra ulteriorem moram in Diactalem deliberationem sumantur, a quo, de quibus mutuo Suae Majestatis Sacratiss-

simae, et Regni Statuum consensu conventum fuerit, in Legum Tabulas referantur. Quoad reliqua demum Objecta, in eadem praeprovoicata Dominorum Statuum et Ordinum demisse submissa Repraesentatione comprehensa, altissimam Suae Majestatis Sacratissimae Resolutionem subsequaturam esse. In reliquo summefata Sua Majestas Caesareo Regia Apostolica iisdem Dominis Statibus et Ordinibus Regni Gratia Sua Caesareo-Regia clementissime ac iugiter propensa manet. Per Sacram Caesareo-Regiam Apostolicam Majestatem. Vienne die 5 Novembris Anno 1826. Ignatius Márkus m. pr.

Kassáról ilyen szomorú Tudósítást vettünk e' folyó Hónap 3-dikán:

Kassán Sept. 2-dikán 1826, ragadtatott ki az élők sorából Tiszt. Tudós, és Tek. Ns Nztés Mihályi Kovács István Úr, Reform. Prédikátor, Telöntetes Ns Abaúj Vrgye Tábla-Birája; életének 71-dik Esztendőre hanyatlott öregsége', Papi hivatalának 37-dik, házasságának 34-dik Esztendejében.

Született 1755-ben Zemplény Vrgye Mihályi helységében. Az alsó és felső Tudományokat honnunkban végezvén, nagyobb tökéletesítése végett a' Hálai Akademiákat megjárta. Viszsa-jövéen, a' Kassai Helvecziái vallást tartó Ekklézsia hívtamag Prédikátorának; később Diétai Pappá választatott — majd a' Nagy Tiszt. Abaúji Tractuale Consistóriumnál a' Fő Jegyzői hivatalt 20 egész esztendőig; — annak utánna pedig a' Tisza-mellyéki Fő Tiszt-Superintendentzián a' Generális Notárius-ságot 2 esztendeig dítséretesen folytatta; míg végre halála előtt 3 esztendővel, ezen fontos hivataloktól búcsút vett és nyugod-

dalomra lépett, 's tsupán tsak Kassai Prédikátorságát folytatván, 14 napi betegsége után, egy jó Keresztyénhez illő, tsendes békességben fogadta-el a' senkit megnem kéméllő halált.

Prédikátori hivatalát minden környül-állásokban azon jó lelkű buzgósággal folytattá, mellyet ezen az emberiségre nézve jól tévő hivatal kíván, és díszes példája által, mind otthon, mind kívül, minden körülfötte lévőket lelkesített a' jóra. Türelmes és megvilágosodott elméjű lévén, a' más hiten lévő lelki Tanítókkal is barátságos egygyességben élt, 's általok viszont betsültetett. — Az ő minden emberéant való nyájas magaviselete, szemérmes bátorsága, és ékes-beszéde Őtet a' társalkodásokban kedvessé tették; mert egyenes Magyar szívességéért közönségesen szerettetett, nyílt szíve' tekintetének nyájas-sága kit-kit bizodalommal töltött-el. — Ő az ügyefogyottakat, a' környül-állásokhoz képpest, mind jó tanátsal, mind tettekkel is elő-segítette. — Innen a' Papság benne egy szelid barátját — az ügyefogyottak bőkezű gyámoljokat, háza-népe szelid és gondos Igazgatójokat, a' polgári társaság nyájas és barátságos férjfiút vesztettek-el ez egyben. —

Egész élete a' Közjónak, 's a' Tudományoknak vala szentelve, kinek emlékezete sokaknál áldásban marad.

Hideg tetemei September 4-dikén, a' Kassai Temető-kertbéli letétvén, Halotti Prédikációja Sept. 24-dikén Fő Tiszt. Tisza-mellyéki Superintendentziális Első Notárius T. T. Major Jósef Úr, S. A. Újhelyi Prédikátor, és a' S. N. Pataki Collegium' éneklő Chórussa által, harmoniai Cantus közt tartatott.

A' Beke' anyála lebegjen a' ditsőült hamvai felett! —